

春光里 有信心

——重大项目现场关键词

株洲日报全媒体记者/张威 通讯员/袁紫君

春回大地,生机勃勃。以“重大项目攻坚年”活动为牵引,全市各重点项目掀起攻坚热潮。今年,城发集团参与建设民生重大项目28个,总投资达26亿元,即将迎着春光全面铺开:

1 响田大桥下半年将通车 关键词:发展之路更宽

3月15日下午,响田大桥拓宽改造工程启动倒数第二跨箱梁架设。

“各组到位,可以启动。”16时38分指令下达后,一台吊装量450吨的架桥机开始稳步向前推进。

一米,两米,三米……大约五分钟后,“新”桥梁的第89片预制箱梁已悬空探出了一截。“保持匀速,继续推进。”对讲机里不断传出指挥员的指令。40分钟内,这片200多吨的“大家伙”必须架设到位。

项目现场负责人罗南海介绍,进入倒数第二跨箱梁架设阶段后,他们的“高空”作业时间缩短到60分钟。除去前后铁路上的停、送电时间,实际架设时间约40分钟。“这也是开工建设以来时间最短的一次。”他说。

42米的跨度,40分钟的“空窗期”,响田大桥箱梁架设工作不仅要快,更要稳。箱梁之下30米,就是我国铁路运输最繁忙的京广、沪昆等客运正线。



响田大桥开始倒数第二跨箱梁架设。记者/张威 摄

望石峰,响田大桥拓宽改造工程进入冲刺阶段;观芦淞,海绵城市示范片区项目建设提速;看天元,株洲市二中(北校区)主体建设即将封顶……

连日来,记者深入各大项目建设现场,只见机械轰鸣、人头攒动,火热的攻坚场面无不让人感受到百舸争流、奋楫者先的干事劲头。

为确保施工作业严格按照按质完成,建设管理方城发集团充分做好前期准备工作,包括提前封闭人民北路与田心路交叉口,待架箱梁运输至最佳的位置等,优化施工工艺,进行多次反复的模拟演练。

17时18分,箱梁缓缓落下,成功嵌入主体结构。响田大桥位于石峰区,串联城区中环大道,往北直通长沙,是我市路网的关键节点。长久以来,车多桥窄的局面让响田大桥成为我市中环大道上的一个“瓶颈”。

“下半年这里就不会堵车了。”罗南海介绍,新桥梁预计5月下旬可以完成所有箱梁架设,6月底将达到通车条件。

根据设计,新桥梁建成后,长度333.5米,总宽度32.13米,规划桥面7车道,道路等级为城市快速路标准,设计时速为60公里。建成后将进一步完善我市城区路网规划格局,对于促进长株潭融城的发展具有重要意义。

2 枫溪湿地公园开始搭“骨架” 关键词:城市配套更齐



新公园正在进行土方作业阶段。记者/张威 摄

3月20日,天空放晴,芦淞区枫溪湿地公园开工一个多月,发生了一些新变化。

“趁着天气好,赶紧把前期的土方作业做完。”城发集团枫溪公司工程管理部部长周乐介绍,每天现场都有7台挖掘机作业,他们要在一周内完成清理地表400余亩。

这里原是一片灌木丛生的低洼地,现在露出了平整的土地,一条蜿蜒的水系从中穿过,新公园的建设范围已经明晰。

新公园预计总投资3.7亿元,南起坚固立交桥,北至老枫溪港入江口,项目呈带状分布,全长约2.15公里,项目总用地面积约605亩,其面积比神农公园还要大。计划年底完工。

“这些挖出的土方可以用来给公园搭‘骨架’。”周乐说,建设中从湖中挖出的土方,都将用着场地与微地形塑造中,公园内部则以浅丘

为主,整体建设将以原枫溪流域风貌为主。

根据设计,枫溪湿地公园被赋予了多重属性。

该项目是根据我市城市及湿地规划,以恢复湿地生态系统健康、保护湿地功能和生物多样性为基本出发点,统筹保护生物栖息与引导市民休闲,将枫溪片区建设成为可持续发挥生态功能的一处“山水林田湖草生命共同体”。

在蓄滞蓄洪方面,新公园将成为区域雨水调蓄的终端。当汛期来临,该湿地公园最高可以蓄存65.95万立方米的水量,相当于314个标准游泳池的容量。

“既要好看,还更实用。我们将把枫溪湿地打造为全国海绵城市建设示范项目。”上述负责人介绍,通过对枫溪湿地修复建设,将推动枫溪湿地风貌提质、生态功能完善,综合改善水环境,进一步增强城市排水防涝的能力。

3 株洲市二中(北校区)主体即将封顶 关键词:教育资源更全

3月19日,记者走进天元区株洲市二中(北校区)项目现场,运输车辆穿梭忙碌,大型塔吊挥舞巨臂,浇筑车、挖掘机等大型机械设备隆隆作响,施工人员正在紧张有序施工……

这是一所九年一贯制公办学校,位于天元区,紧挨衡山西路及西环线辅道,用地面积约为6万平方米,总投资约4亿元。

该校将建设小学科技楼、小学教学楼、初中教学楼、初中实验楼、艺体馆、风雨连廊等系列设施,新学校将设立72个班,其中小学48班,初中24班,预计提供学位3360个。

开工40多天,项目上已经“长”出5栋建筑。“虽然前段时间雨雪冰冻确实影响了施工,但从进度来看,我们一点也没落下。”项目现场相关负责人介绍,为保证项目如期交付,现场有一支300多人的施工队常驻。

在初中楼北侧,一台天泵车正徐徐展开20余米的长臂,即将为第4层模板浇筑。

目前,小学楼、初中楼、艺体馆、科技楼和食堂5栋建筑正在同步施工,其中,小学楼和初中楼“长”得最高。

“两栋教学楼均已进入第4层施工阶段,预计4月初就能封顶。”上述负责人介绍,届时,艺体馆、科技楼和食堂也会完成主体结构封顶。

主体建设如火如荼,场地施工也没停下。足球场、篮球场……场地清表,已粗具雏形。预计今年8月底,学校建设将全部完工。

近年来,随着武广片区入学人口不断攀升,学位供需矛盾随之而来。新学校的落成将补齐该片区教育资源配置不足的短板,更好地解决武广片区中、小学生入学问题,促进株洲基础教育发展。



5栋建设主体即将迎来封顶。记者/张威 摄

记者手记 重大项目最终要落地见效

作为重大项目建设“排头兵”,中国市级平台公司一员,株洲城发新年挑战依旧不小。

一方面是资金问题。金融政策收紧、部分专项债申报周期长、政策性资金配套有限等客观情况,对如期确保工程进度是个挑战。

另一方面是项目管理问题。如何科学施工、精细管理,才能确保项目全生命周期降本增效?这个问题也等待着实践出真知。

有挑战就有机遇。据悉,市城发集团将加大项目整体谋划力度,抢抓国家金融政策机遇,加快谋划保障性

住房、城中村改造、新基建、物流等项目投资方向的研究,按照“实施一批、申报一批、储备一批”思路加强专项债项目整体谋划,最大限度争取政策份额,获取更多资金支持。

最终让重大项目“落进上级盘子中、落在株洲地面上、落到统计数据里”。

网友热议

3月10日,邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。3月11日,涉案犯罪嫌疑人被全部抓获,并依法采取刑事强制措施。3月17日,肥乡区联合工作组发布情况通报。株洲日报微信公众号对此事进行了连续报道,网友们纷纷留言,谈论对此事的看法。

网友@芦小丹:非常期待最终的审判结果,这个事情从某种程度上说,它的处置、审判都将会在社会上产生示范效应。

网友@WANG一杰:我认为当前刑法对未成年人恶性犯罪追究刑事责任的规定是机械的。14岁到16岁负何种责任?12岁到14岁负何种责任?这固然可以通过明确规定规定将未成年人轻易入罪的问题,但必须要看到它忽略了人与人之间的差异性,就像用身高去决定儿童可以享受何种乘车优惠一样,导致了受害人在讨回公道这件事上完全是看运气,家属只能祈祷行为人在犯罪时已经满足了刑事责任年龄。这种使法律天平更偏向保护嫌疑人一方的设计,不利于公平正义的实现。

网友@细品岁月:发生这样的悲剧是谁都不愿看到的。冷静下来想想,对于孩子的教育,我们更应该要培养他对他人的尊重,敬畏生命,而不单单是吃饱穿暖,几句“好好读书”、“听话”的表面关心。

网友@追梦人YOYO:在很多时候,校园霸凌行为被视为“小孩子打闹”,没有得到足够的重视和处理。正是这种漠视,让霸凌者得以肆无忌惮,让受害者陷入无尽的痛苦。霸凌者在行凶作恶后的扭曲人性更是令人感到害怕。学校作为教书育人的场所,应承担起预防和干预霸凌行为的重要职责,引导孩子们建立正确的道德观和法制观念。

网友@侃北莉:当今社会,家庭教育很重要,每一个家庭都是塑造孩子健康人格的第一课堂。父母应当承担起监护和教育的责任,而不是在孩子犯下无法挽回的错误后才开始寻求借口和逃避。同时,针对未成年人犯罪,司法机关在依法惩处的同时,也应重视对其矫治教育和心理疏导,避免悲剧再次上演。

网友@峰逝的回忆:十二三岁的年纪,就敢对同学痛下杀手,而且做事狠辣,有计划有目的,事后还装成若无其事的样子,让人细思极恐。可想而知,三个人并没有接受到良好的家庭教育,他们的父母并没有尽到家长的责任,没有对孩子进行正确的引导,没有教导孩子应与他人友好相处,互帮互助。希望通过此事,大家能够意识到家庭教育的重要性,意识到作为父母该承担的责任,好好引导孩子,让孩子向善而行,向阳而生。

春回大地,出去走走成了很多家庭的周末首选,郊游赏花去哪里?株洲日报官方微信3月16日发布了《2024油菜花节·渌口旅游指南来了》,网友们也迫不及待地分享自己知道的株洲赏花好去处。

网友@青溪:三月赏花是我们家每年铁定要做的事。以前,我跟老公谈恋爱时,总是去石峰公园看樱花,早樱、晚樱都要去看。现在有了孩子,就会开车去郊外看花,五里墩的油菜花,炎陵云上大院的杜鹃花都很美。

网友@晖晖:我推荐几个看花的好地方:芦淞区华亿庄园有桃花看,大约120亩。鸡嘴山庄园有近40亩水蜜桃花,据说这里是长株潭地区面积最大的水蜜桃产地。3月中旬到4月上旬,可以去响田东路隔高带(市二医院到石峰区政府路段)看紫玉兰,约有1.5公里。

株洲全年赏花地图来啦!都是你想看的

三月的株洲百花齐放,城市又进入了一年一度的浪漫季节,让我们放下手头工作,走进大自然,来一回“只为花忙”。小编精心为大家整理了株洲一年的花期表,赶紧收藏,一起来择期赏花吧!



扫码了解详情

株洲日报社出品

新闻点击排行榜(3月15日-3月21日)

哪些学生将入读株洲市二中北校区?校方公告来了!

访问量:195.6万次,发布时间:3月17日

株洲这项改革,为全省探路

访问量:98.1万次,发布时间:3月15日,记者:王娜

600万人民币资产的“富裕家庭”株洲有多少?

访问量:84.5万次,发布时间:3月20日,记者:唐剑华

合泰某楼层内墙被拆,安全吗?

访问量:79.6万次,发布时间:3月18日,记者:廖智勇

邯郸市初一学生王某某被杀害

嫌疑人被全部抓获

访问量:77.8万次,发布时间:3月17日

株洲大龄未婚男女,能为你们做些什么?

访问量:74.4万次,发布时间:3月18日,记者:成枝兰

城区周边乡村特色集市攻略来了

访问量:70.8万次,发布时间:3月15日,记者:旷昆红

招174人!事业编!速来!

访问量:60.7万次,发布时间:3月15日

“湘B”株洲,到底有多好吃?

访问量:51.2万次,发布时间:3月18日

大雾黄色预警!株洲人明早出行速看→

访问量:47.9万次,发布时间:3月18日

权威资讯 尽在掌握



制图:谭俊杰